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РОЗМЕЖУВАННЯ ПОНЯТЬ ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ ТА  ФІНАНСОВОЇ 

ОРЕНДИ ДЛЯ ЦІЛЕЙ БУХГАЛТЕРСЬОГО ОБЛІКУ 

 

В науковій літературі багато праць, присвячені порівнянню  лізингу з 

орендою. Серед них можна виділити: С. М.  Лайчук [1, с. 19-23],  В.Н. Кочетков 

[2, с. 35], Я. Усенко, Л. Снисаренко [3, с. 30-33] та інші.  

Лайчук С.М. порівнює лізинг та оренду за такими ознаками як: суб’єкт 

відносин, об’єкт відносин, характер правових відносин, відносини з продавцем 

майна, відповідальність за майно, зобов’язання наймодавця, повідомлення 

продавця про мету придбання майна, обов’язки наймодавця, розірвання 

договору з вини користувача, попит та пропозиція на майно, та інші [1, с. 20-

21].   

 В Усенко Я. та Снисаренко Л. порівняння відбувається за такими ознаками 

як: суб’єкти договору, строк дії договору, обов’язок проведення ремонтів, ризик 

випадкового знищення майна, прискорена амортизація [3, с. 32-33]. 

На наш погляд, найсуттєвішими ознаками лізингу є те, що учасниками 

лізингової угоди є три сторони: постачальник майна, лізингодавець та 

лізингоодержувач, при оренді — орендодавець та орендоотримувач, а об’єктом 

лізингу можуть бути тільки основні фонди, при оренді — необоротні активи, 

окрім оренди цілісних майнових комплексів, угоди щодо використання 

авторських та суміжних прав, угоди щодо оренди цілісних майнових 

комплексів, біологічні активи, що оцінені за справедливою вартістю, об’єкти 

інвестиційної нерухомості, які оцінені за справедливою вартістю [5].  

Отже, наведені вище ознаки свідчать про те, що лізинг відрізняється від 

оренди в основному за юридичним змістом. 

Будь яка господарська операція має бути відображена в бухгалтерському 



обліку, який в свою чергу ґрунтується на принципах: обачність, повнота 

висвітлення, автономність, послідовність, безперервність, превалювання 

сутності  над  формою та інше [4, ст. 4]. Відповідно до принципу 

―превалювання сутності  над  формою‖  всі господарські операції мають 

обліковуватися відповідно до їх суті, а не лише виходячи з юридичної форми. 

Тому, незважаючи на відмінності між фінансовим лізингом та фінансовою 

орендою в бухгалтерському обліку фінансовий лізинг буде відображатися як 

довгострокова фінансова оренда. У ―Плані рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій‖ для відображення фінансового лізингу призначений рахунок 531 

―Зобов’язання з фінансової оренди‖ [6]. 
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